
Kalkınma Ekonomisi Sorular  

1) Aşağıdakilerden hangisi, neoliberal karşıtı görüşün serbestleştirilmesini eleştirdiği dolaylı 

yabancı sermaye alanlarındandır? 

A) Şirket el değiştirmelerine yönelen yabancı sermaye 

B) Kamunun ve özel sektör şirketlerinin hisse senetlerine yönelen yabancı 

sermaye 

C) Kamunun ve özel sektör şirketlerinin tahvillerine yönelen yabancı sermaye 

D) B ve C 

E) A, B ve C 

 
2) Uluslararası düzlemde önerilen Tobin vergisi, aşağıdakilerden hangisini 

kapsamaktadır? 

A) Tahvil yatırımlarına yönelen yabancı sermayeyi 

B) Tüm doğrudan yatırımlara yönelen yabancı sermayeyi 

C) Döviz spekülasyonuna yönelen yabancı sermayeyi 

D) A ve B 

E) A, B ve C 

 
3) Neoliberal karşıtı görüş, kamu kesimi borçlanmasının özel sektör yatırımlarını 

dışladığı argümanına hangi açıdan karşı çıkmaktadır? 

A) Kamu borçlanması faiz oranlarını yükseltmez 

B) Kamu borçlanmasının enflasyona yol açtığına ilişkin ampirik bir kanıt 

bulunmamaktadır 

C) Özel sektör yatırımlarının kamu kesimi yatırımlarını hareket geçirir nitelik 

taşıması 

D) Yabancı sermaye akımlarının özel sektör yatırımlarını tamamlayıcı ve 

destekleyici nitelikte olması 

E) Hiçbiri 

 
4) Neoliberal karşıtı görüş finansal serbestleşmenin gelişmekte olan ülkelerde 

aşağıdakilerden hangi sonucun ortaya çıkmasına neden olduğunu 

savunmaktadır? 

A) Döviz kurundaki oynaklıklar ülke parasının değer kaybetmesine, bunun da 

varolan dış borç yükünün artmasına ve bütçe açıklarının büyümesine yol 

açmaktadır 

B) Yabancı kredi faizlerinin artmasına neden olmaktadır 

C) Gümrük vergisi gelirlerindeki kayıplar bütçe açığına olumsuz katkı 

yapmaktadır 

D) A ve B 

E) A ,B ve C 
 

5) Verdoorn yasası aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İmalat sanayindeki verimlilik artışı, imalat sanayindeki büyümeyi arttırır. 

B) C ve D şıkları 

C) İmalat sanayi dışındaki sektörlerdeki verimlilik artışı ile imalat sanayinin 

büyümesi arasında güçlü bir pozitif ilişki vardır 

D) Ekonomide GSYİH’ nin büyümesi ile imalat sanayinin büyümesi arasında 

güçlü bir pozitif ilişki vardır (1. Kaldargil yasası) 

E) Hiçbiri 



6) Aşağıdakilerden hangisi İnsani Gelişme Endeksi içinde yer alır? 

A) Kişi başına düşen hastane yatağı 

B) Doktor başına düşen nüfus 

C) Kişi başına düşen kağıt miktarı 

D) Satınalma gücü paritesine göre GSYİH 

E) Hiçbiri 

 

 
7) Cambridge üniversitesindeki derslerinde, “Gelişmekte olan ülkelerin 

sanayileşmek zorunda olduklarını, sanayileşmenin ancak korumacılıkla 

gerçekleşebileceğini, bunların tersini ileri sürmenin ise dürüstlük olmayacağını” 

söyleyen İngiliz İktisatçı kimdir? 

A) A. Krueger 

B) W.G. Hoffman 

C) P. Krugman 

D) P. Rosenstein Rodan 

E) Hiçbiri ( A. Singh) 
 

8) Aşağıdakilerden hangisi yabancı portföy yatırımlarına getirilen eleştirilerden 

değildir? 

A) Portföy yatırımları akışkandır, ani çıkışlar ülkedeki finansal varlık 

fiyatlarının değerlendirilmesine yol açar 

B) Portföy yatırımcılarının genellikle farklı yerlerde dağınık olmaları kalkınmaya 

katkı sağlamaz 

C) Portföy yatırımcıları akışkandır, ani çıkışlar ülke parasının değer 

kaybetmesine yol açar 

D) Portföy yatırımları, uluslararası sermaye piyasalarında getiri oranı ölçütüne 

göre tahsis edildiğinden ülke kalkınmaya yönelik projelerden daha çok 

spekülatif amaçlı projelere yöneliktir 

E) Yukarıdaki şıkların hepsi yabancı portföy yatırımlarına getirilen 

eleştirilerdendir 

 

 

9) Neoliberal düşüncenin sanayileşme politikasıyla ilgili görüşü aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Devlet altyapı yatırımlarına destek olmalıdır 

B) Seçici sanayi politikası izlenmelidir 

C) A ve E şıkları 

D) Hiçbiri 

E) Devlet tek bir sanayiyi kayırmayacak biçimde genel bir AR-GE desteği 

sağlamalıdır 

 
10) Aşağıdakilerden hangisi İnsani Gelişme Endeksi İçinde yer alır? 

A) Doğumda yaşam beklentisi 

B) Yetişkin okuryazarlık oranı 

C) A, B ve D şıkları 

D) Kişi başına GSYİH 

E) A ve B şıkları 



11) Aşağıdakilerden hangisi Kaldor yasalarıyla ilgili değildir? 

A) C ve D şıkları 

B) Gm=α(gGSYİH) 

C) Gm=α(Qm) 

D) Gm=α(Pmn) 

E) A,C ve D şıkları 

 
12) Aşağıdakilerden hangisi Neoliberal görüş açısından Doğu Asya modelini özgün 

kılan özelliklerden değildir? 

A) Doğu Asya ülkeleri elverişli dış koşullardan yararlanmıştır 

B) Doğu Asya ülkelerinde doğal kaynak bolluğunun yokluğu, bu kaynakları  

kontrol etmeye yönelik verimsiz, kısır siyasal mücadelelerin doğmamasını 

getirmiştir 

C) Doğu Asya ülkelerindeki otoriter gelenek, büyük ölçüde merkezileşmiş sanayi 

politikalarının izlenmesine ve işçilere karşı baskıcı politikaların 

sürdürülmesine olanak vermiştir 

D) Hiçbiri 

E) Doğu Asya ülkeleri etnik homojenliğe sahip değildir. 
 

13) Neoliberal yaklaşımına göre, müdahalecilik aşağıdaki hususlardan hangisini 

kapsamaz? 

A) Kısıtlayıcı kotalar 

B) Yatırımların devletçe yönlendirilmesi 

C) İthal girdilerde yüksek gümrük vergileri 

D) Yüksek sübvansiyonlarla yurtiçi sanayilerin dış rekabete kapanması 

E) Hiçbiri 
 

14) Aşağıdakilerden hangisi, neoliberal karşıtı görüşün serbestleştirilmesini eleştirdiği dolaylı 

yabancı sermaye alalarındandır? 

A) Kamunun hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 

B) Özel sektörün hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 

C) Kamunun tahvillerine yönelen yabancı sermaye 

D) Özel sektörün tahvillerine yönelen yabancı sermaye 

E) Hiçbiri 

 
15) Çin’in 28 Bölgesi üzerinde yapılan bir ekonometrik araştırmada regresyon sonucu 

Pm=0,009+0,71(gm) ve r2=0,73 çıkmıştır. Sonuca göre r2 değerinin 0,73 olması ne 

anlama gelir? 

A) İmalat sanayinde meydana gelen %1 ‘lik artışı imalat sanayindeki verimliliğin 

0,73 yükselmesine yol açar 

B) Bir bölgedeki imalat sanayi, tüm bölgelerin büyüme ortalamasının 0,73 

yukarıda büyüyeceğini ifade eder 

C) Emek verimliliğindeki artışın bölgeler arasında %73 nedeni imalat 

sanayinde bölgeler arasındaki büyüme farkından kaynaklanır 

D) Hiçbiri 

E) Çin’in 28 bölgesi arasındaki hasıla büyüme oranlarındaki farkın %73’ünün 

bölgeler arasındaki imalat sanayi artışındaki değişiklikten kaynaklandığını 

gösterir. 



16) Neoliberal karşıtı görüş açısından, gelişmekte olan ülkelerde 2000’li yıllarda 

görülen kamu bütçesi açıklarının sebebi nedir? 

A) Neoliberal finansal reformlar (uluslararası finansal akımların 

serbestleştirilmesi) 

B) Devletin dış borç yükünün azaltılması 

C) Devletin harcamalarının artması 

D) A ve B şıkkı 

E) A , B ve C şıkkı 

 
17) Neoliberal dönem öncesinde, 1960 yılında İsveç’de ve Almanya’da kamu 

harcamalarının GSYİH’ya oranı yaklaşık olarak yüzde kaç civarında 

gerçekleşmiştir? 

A) %40 

B) %50 

C) %60 

D) %20 

E) %30 
 

18) Hoffmann’ın sanayi sürecinin deseni araştırmasında, X ülkesinde 1970 yılında 

z/y= 2.5 çıkmıştır. Paydada yer yer alan kavram aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sanayi malları hasılası 

B) Tüketim malları hasılası 

C) Ara malları hasılası 

D) Sermaye malları hasılası 

E) C ve D’nin toplamı 

 
19) Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin kalkınmışlığını gösterir? 

A) Kişi başına yüksek GSYİH 

B) İstikrarlı yüksek büyüme hızı 

C) A ve B şıkları 

D) Yüksek insani gelişme endeksi 

E) A, B ve D şıkları 

 
20) Neoliberal karşıtı görüş açısından, yabancı dolaylı yatırımların ani ve büyük çaplı 

girişi, gelişmekte olan ülkelerde hangi sorunu doğurur? 

A) Ülkenin kaynakları yabancıların eline geçer 

B) Yerli para değer kazanır 

C) İhracat artar 

D) Yerli para değer kaybeder 

E) C ve D şıkkı 

 

 
21) Aşağıdakilerden hangisi “Washington Uzlaşması” nın piyasaların rolünün 

arttırılması yönüyle ilgili değildir? 

A) Denk bütçe politikası 

B) A ve D şıkları 

C) Dalgalı kur sistemi 

D) KİT’lerin kaldırılması 

E) Serbest dış ticaret 



22) Hangisi yanlıştır? 

A) Abramauitz’e göre, verimlilik düzeyi bakımından geri kalmış olmak, hızı bir 

kalkınma potansiyeline sahip olmak demektir 

B) Abramovitz’e göre yakalama süreci, kendi kendini besleyen ve göreli geri 

kalmış ülkenin kalkınma hızını giderek arttıran bir süreçtir 

C) Abramovitz’e göre, bir ülkenin bir ülkenin ne derece verimlilik artışı 

potansiyele sahip olduğu, toplumsal (sosyal)yeteneğine ve verimlilik 

(teknolojik) açığa bağlıdır 

D) Yakalama hipotezine göre yalama sürecindeki bir ülkedeki kurulu 

düzenin, firmalar arası ve işçi-işveren arası ilişkilerin değişimine direnç 

göstermemeleri gerçekleştirme faktörleri arasında yer alır. 

E) Hiçbiri 

 
23) Garschenkron’un farklılaştırılmış sistem teorisine göre ılımlı geri kalmışlığa sahip 

Almanya’da endüstrileşme için gerekli ön koşulları özgün kurumsal tepkiler 

yoluyla yaratan kurum hangisidir? 

A) Devlet 

B) Ticari bankalar 

C) Yatırım bankaları 

D) Sendikalar 

E) Hiçbiri 

 
 

 
 Güney Kore’de 1950 yılında neler eksik? Liyakat, Bürokrasi, Devlete 

bağlılık 

 TR’nin 1960-2003 GSYİH %21-%22 

 Artan oranlı KDV hangi düşüncede var? Neoliberal karşıtı görüş 

 Almanya ve Hollanda (%44) ve (%43) = %40 

 Almanya ve İsveç (%32) ve (%31) = %30 

 
 

 
24) 18. Yy sonunda “bebek endüstrileri” teorisini ilk geliştiren ABD’li iktisatçı kimdir? 

A) F. List 

B) P.R 

C) A.C 

D) A. Hamilton 

E) M.F 

 
25) 1980 sonrasında neoliberal politikaların gelişmekte olan ekonomilerde büyüme 

performansı sağladığı görüşme aşağıdaki görüşme aşağıdaki görüşlerden hangisi 

karşıt görüş oluşturur? 

A) Günümüz dünyasında en yüksek büyüme performansı gösteren Çin gibi 

gelişmekte olan ekonomiler müdahaleci politikalar izlemektedir 

B) Gelişme ekonomilerde 1960-1980 arası ortalama büyüme oranı %3 iken 

1980-2000 arasında bu oran %2 olmuştur 

C) Gelişmekte olan ekonomide 1960-1980 arası ortalama büyüme arası %3 

iken 1980-2000 arasında bu oran %1,5 olmuştur 

D) Hepsi 



26) Aşağıdakilerden hangisi Ahromavitz’in yakalama nisbetinde potansiyel …… 

biridir? 

A) Sosyal yetenek 

B) Yatırımların özendirilmesi 

C) Uluslararası iletişim ağları 

D) Verimlilik düzeyinin (teknolojik düzeyinin) geri olması 

E) A ve D şıkları 

 
27) Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri Washington uzlaşmasının piyasaların 

rolünün artmasıyla ilgili değildir? 

A) Denk bütçe politikası 

B) Dalgalı kur sistemi 

C) A ve D şıkları 

D) Düşük enflasyon hedeflemesi 

E) Serbest dış ticaret 

 
28) Gelişmiş ekonomilerde imalat sanayisinde istihdam edilen nüfusun istihdam 

içindeki payları son yıllarda düşüşü konusunda IMF’de çalışan iktisatçıların 

görüşüne aşağıdakilerden hangisi/hangileri uymaktadır? 

1. 1960’larda ABD’de nüfusun yarısı tarımda istihdam ederken bu oran 2003 yılı 

itibariyle %1,7 düşmüşse, tarımdaki verimlilik artışıyla benzer bir süreci sanayi 

sektöründe de yaşanmıştır. 

2. Çok uluslu şirketler sanayi yatırımlarını 1970’lar sonrasında karlılığı8n daha 

yüksek olduğu gelişmekte olan ülkelere kaydırmışlardır 

3. Gelişmiş sanayi ülkelerinde yatırım yapan sermaye kesimi Çin, G.Kore, 

Tayvan gibi ülkelerden gelen düşük fiyatlarla sanayi malları ile rekabet 

satışlarını yitirdiklerinden bu sanayi dallarından çekilmektedir 

A) Yalnızca 2 

B) 2 ve 3 

C) Yalnızca 1 

D) Hepsi 

E) Yalnız 3 

 
29) Yeni bir teknoloji sistemin kabul bakımından geri kalan ülkelerin net avantajı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Geç kalan ülkeler teknoloji sistemin kabulünde hızlı ve esnektirler 

B) Geç kalan ülkelerin sağlam bir teknolojik alt yapısıdır 

C) Geç kalan ülkeler teknolojik üstünlüklerinin kolayca sürdürülebilirler 

D) Geç kalan ülkelerin geçmişten kalan kurucular ve sermaye stoku vardır 

E) A ve C şıkkı 

 
30) Günümüzün sanayileşmiş ülkeleri sanayileşirken aşağıdaki politika araçlarından 

hangisi veya hangileri uygulamamıştır? 

A) İthal girdilerde yüksek gümrük vergileri 

B) Hiçbiri 

C) Temel sanayilerin kullandığı ham maddesel ihracatından kısıtlamalar 

D) Mamul mallar dış alanında yüksek gümrük vergileri 

E) İhracat destekleri 



31) Neoliberal görüş açısından verimlilik teknoloji bütçe açıklarını finanse etmek için 

borçlanması; 

A) Ekonomide dışlama (crowing out) etkisi yaratır 

B) Ekonomide faiz oranları yüksektir 

C) Ekonomide özel yatırımlar azalır 

D) A B ve C şıkları 

E) B ve C şıkları 

 
32) Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri neoliberal görüşün kabul ettiği neoliberal 

politikalar uygulayan gelişmekte olan ülkelerin karşılaşacakları kısa vadeli uyum  

maliyetleriiçinde yer almaz? 

A) Sosyal harcamalardaki kısıtlamalayla yaşam standartlarını düşürmesi 

B) Belirli sektörlerde verilen devlet desteklerinin kısılmasının işsizlik yaratması 

C) Artan bütçe harcamalarının enflasyona neden olması 

D) Kitlenin özelleştirilmesinin işsizliğe neden olması 

E) B ve D şıkları 

 
33) Aşağıdakilerden hangisi sermaye malları sanayisindeki hasıla tüketim malları 

sanayisinde hasılayı aşacak sonuç bidden küçük olur? 

A) İkinci aşama 

B) Son aşama 

C) Üçüncü aşama 

D) Dördüncü aşama 

E) B ve D şıkları 
 

34) Aşağıdakilerden hangisi tüketim malları sanayi ürünlerindendir? 

A) Tekstil ürünleri 

B) Gıda, içecek ve tütün 

C) Hepsi 

D) Deri ve kaşeli ürünler 

E) Diğer odun işeltme sanayileri hariç mobilyacılık 

 
35) Aşağıdakilerden hangisi günümüzün sanayileşmiş ülkeleri geliştikleri sırada 

kullanılan politika araçlarındandır? 

A) Temel sanayilerin kullandığı hammadde ihracatında kısıtlamalar 

B) Devletin ihraç mallarına kalite kontrolü yapması 

C) İhracat piyasasıyla ilgili bilgi salaması ve pazarlama desteği vermesi 

D) Yol gösterici yatırım planlaması 

E) Hepsi 
 

36) Aşağıdakilerden hangisi 1840’lı yıllarda bebek sanayi tezini en ayrıntılı ve ikna 

edici versiyonunu geliştiren Alman iktisatçı kimdir? List olacak 

A) A. Hamilton 

B) R. Walpale 

C) R.Persbisch 

D) R. Rondon 

E) Hiçbiri 



1- Türkiye’de sanayi sektörünün GSYİH içindeki payı 1960 ve 2003’te 
sırasıyla % kaç olmuştur? 

 
A. %21, %42 

B. %12, %41 

C. %22, %41 

D. %31, %37 

E. %21, %22 

 
2- Neoliberal yaklaşıma göre, müdahalecilik aşağıdaki hususlardan 
hangisini kapsamaz? 

 
A. Kısıtlayıcı kotalar 
B. Yüksek sübvansiyonlarla yurtiçi sanayilerin dış rekabete kapanması 
C. Yüksek gümrük vergileri 
D. Hiçbiri 
E. Yatırımların devletçe yönlendirilmesi 

 
 

4-I. Fiyat tavanı uygulamasının kaldırılması II. İşgücü piyasasının 
esnekleştirilmesi III. Sendikalaşmanın azaltılması Yukarıdakilerden 
hangisi “Washington Uzlaşmasının unsurlarından değildir? 

 

A. Sadece II 
B. II ve III 
C. Sadece I 
D. I, II ve III 
E. Sadece III 

 
5- Aşağıdakilerden hangisi Washington Uzlaşmasının (neoliberalizmin) “iyi 
iktisat politikaları”yla ilgilidir? 

 

A. Serbest kur politikası 
B. Fiyat destek politikasının kaldırılması 
C. Denk bütçe anlayışı 
D. Hiçbiri 
E. Özelleştirme politikaları 



6- Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin kalkınmışlığını gösterir? 
 

I. Kişi başına yüksek GSYİH 
II. İstikrarlı yüksek büyüme hızı 

III. Yüksek insani gelişme endeksi 
 

A. Sadece III 
B. I ve II 



C. Sadece I 
D. I, II ve III 
E. I ve III 

 
7- Sanayileşme sürecinin Deseni yaklaşımına göre bir ülkenin TM / SM net 

hasıla oranı 0.7 ise, bu ülke sanayileşmenin hangi aşamasındadır? 
 

A. Beşinci aşamasında 
B. Üçüncü aşamasında 
C. Hiçbiri 
D. İkinci aşamasında 
E. İlk aşamasında 

 
  8-Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri “Washington Uzlaşması”nın 
piyasaların rolünün arttırılması yönüyle ilgili değildir.? 

 

A. Denk bütçe politikası 
B. Serbest sermaye akımları 
C. Hiçbiri 
D. Dalgalı kur Sistemi 
E. Serbest dış ticaret 

 
  9-Vedoorn Yasası aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A. İmalat sanayi dışındaki verimlilik artışı ile imalat sanayinin büyümesi 
arasında güçlü bir pozitif ilişki vardır 

B. İmalat sanayindeki verimlilik artışı, imalat sanayindeki büyümeyi arttırır 
C. İmalat sanayini büyümesi ile ekonominin GSYİH’nin büyümesi arasında güçlü bir 

bağ vardır 
D. Hiçbiri 
E. Ekonomide GSYİH’nin büyümesi ile imalat sanayinin büyümesi arasında güçlü 

pozitif ilişki vardır 

 
 10-Neoliberal karşıtı görüş, bugünün sanayileşmiş ülkelerinin 

kalkınmalarının tümüyle serbest piyasa ekonomisine bağlı olmadığı 
tezini aşağıdakilerden hangi argümanla ileri sürmüştür? 

 

A. Tarımsal sübvansiyonlar uygulamışlardır 
B. Bazı sanayi sektörlerine araştırma ve geliştirme destekleri vermişlerdir 
C. İthalatı kısıtlamamış, ancak ihracatı desteklemişlerdir 
D. Ekonomide Kamu İktisadi Teşebbüsleri kurmuşlardır 
E. Korumacı gümrük vergileri uygulamışlardır 

 

 
   11-Aşağıdakilerden hangisi Kaldor yasalarıyla ilgili değildir? 

 

A. gm = F (g GSYİH) 
B. gm = F (Qm) 
C. gm = F (Pnm) 
D. Hiçbiri 
E. Pnm = F (gm) 



 

 12-1980 sonrasında neoliberal politikaların gelişmekte olan 
ekonomilerde büyüme performansı sağladığı görüşüne, aşağıdaki 
görüşlerden hangisi veya hangileri karşıt görüş oluşturur? 

 

I. Günümüz dünyasında en yüksek büyüme performansı gösteren Çin gibi 
gelişmekte olan ekonomiler müdahaleci politikalar izlemektedirler. 

II. Gelişmekte olan ekonomilerde 1960-80 arası ortalama büyüme oranı %3 
iken, 1980-2000 arasında bu oran %1.5 olmuştur. 

III. Gelişmiş ekonomilerde 1960-80 arası ortalama büyüme oranı %3 iken, 1980- 
2000 arasında bu oran %2 olmuştur. 

 
A. Sadece I 
B. Sadece II 
C. I ve II 
D. II ve III 
E. I, II, III 

 
 
 

13-I. 1860'larda ABD'de nüfusun yarısı tarımda istihdam edilirken, bu oran 
2003 yılı itibariyle 
%1.7'ye düşmüşse, tarımdaki verimlilik artışıyla benzer bir süreç sanayi 
sektöründe de yaşanmıştır. 
II. Çokuluslu şirketler sanayi yatırımlarını, 1970'ler sonrasında karlılığın 
daha yüksek olduğu gelişmekte olan ülkelere kaydırmıştır. 
II. Gelişmiş ülkelerde yatırım yapan sermaye kesimi Çin, G. Kore ve 
Tayvan gibi ülkelerden gelen düşük fiyatlı sanayi malları ile rekabet 
şanslarını yitirdiklerinden bu sanayi dallarından çekilmektedirler. 
Bu görüşlerden hangisi, gelişmiş ekonomilerde imalat sanayinde 
istihdam edilen nüfusun toplam istihdam içindeki payının son yıllardaki 
düşüşü konusunda küresel ölçekte yaşanan gelişmeler bağlamında ele 
alan görüşlerdendir? 

 

A. Sadece I 
B. Sadece II 
C. II ve III 
D. Sadece III 
E. I, II, III 



  14-Çin'in 28 bölgesi üzerinde yapılan bir ekonometrik araştırmada regresyon 
sonucu, p m = 0.009 + 0. 71 (g m) ve r? = 0. 73 çıkmıştır. Bu regresyon 
sonucuna göre, r2 değerinin 0. 73 olması ne anlama gelmektedir? 

 
 
 
 

A. Hiçbiri 
 

B-Çin'in 28 bölgesi arasındaki hasıla büyüme oranlarındaki farkın yüzde 73'ünün 

bölgeler arasındaki imalat sanayi artışındaki değişiklikten kaynaklandığını 

göstermektedir. 

C. İmalat sanayinde meydana gelen %1'lik artış, imalat sanayindeki 
verimliliğin 0.73 yükselmesine yol açmaktadır. 

 
D. Bir bölgedeki imalat sanayi, tüm bölgelerin imalat sanayi ortalamasından % 

1 fazla büyüdüğünde, o bölgedeki büyümenin tüm bölgelerin büyüme 
ortalamasından 0.73 yukarıda büyüyeceğini ifade etmektedir. 

 
E. Emek verimliliğindeki artışın bölgeler arasında farklı olmasının % 73 

nedeni, imalat sanayinde bölgeler arasındaki büyüme farkından 
kaynaklanmaktadır. 



15- Hoffmann'ın sanayi sürecinin deseni araştırmasında, X ülkesinde 1970 
yılında z/y = 2.5 çıkmıştır. Paydada yer alan kavram aşağıdakilerden 
hangisidir? 

 

A. Ara malları hasılası ve Sermaye malları hasılası toplamı 
B. Sermaye malları hasılası 
C. Tüketim malları hasılası 
D. Ara malları hasılası 
E. Sanayi malları hasılası 

 
 
 

  16- Çin'in 28 bölgesi üzerinde yapılan bir ekonometrik araştırmada regresyon 
sonucu, p m = 0.009 + 0. 71 (g m ) ve r? = 0. 73 çıkmıştır. Bu regresyon 
sonucuna göre, r? değerinin 0. 73 olması ne anlama gelmektedir? 

 
 
 

 

A. Emek verimliliğindeki artışın bölgeler arasında farklı olmasının % 73 
nedeni, imalat sanayinde bölgeler arasındaki büyüme farkından 
kaynaklanmaktadır. 

 
B. O imalat sanayinde meydana gelen %1'lik artış, imalat sanayindeki 

verimliliğin 0.73 yükselmesine yol açmaktadır. 
 

C. Hiçbiri 
 

D. O Çin'in 28 bölgesi arasındaki hasıla büyüme oranlarındaki farkın yüzde 
73'ünün bölgeler arasındaki imalat sanayi artışındaki değişiklikten 
kaynaklandığını göstermektedir. 

 
E. Bir bölgedeki imalat sanayi, tüm bölgelerin imalat sanayi ortalamasından % 

1 fazla büyüdüğünde, o bölgedeki büyümenin tüm bölgelerin büyüme 
ortalamasından 0.73 yukarıda büyüyeceğini ifade etmektedir. 

 
 

 17-Neoliberal dönem Almanya ve Hollanda'da kamu harcamalarının 
GSYİH'ya oranı yaklaşık yüzde kaç civarında gerçekleşmiştir? 

 

A. %20 

 

B. %60 

 

C. %40 

 

D. %50 

E. %30 



18- Bir ülkenin orta gelir tuzağından çıkması için aşağıdakilerden hangi 
politikayı uygulaması önerilemez? 

 

A. O Ülkede verilen patent sayısı arttırılmalıdır 

 
B. O Kadınların işgücüne katılım oranı arttırılmalıdır 

 
C. Hiçbiri 

 
D. iç talebi arttırmaya yönelik politikalar izlenmelidir 

 

E. Toplam faktör verimliliği arttırılmalıdır 

 
 
 

19- Neoliberal karşıtı görüş açısından, yabancı dolaylı yatırımların ani ve 
büyük çaplı girişi, gelişmekte olan ülkelerde hangi sorunu doğurur? 

 

A. Hiçbiri 

 
B. Yerli para değer kazanır 

 
C. Yerli para değer kaybeder 

 
D. Ülkenin kaynakları yabancıların eline geçer 

 
E. İhracat artar 

 
 

 20- I. Devlet altyapı yatırımlarına destek olmalıdır 
 II. Seçici sanayi politikası izlenmelidir 
 III. Devlet tek bir sanayiyi kayırmayacak biçimde genel bir AR-GE desteği 

sağlamalıdır 
 Neoliberal düşüncenin sanayileşme politikasıyla ilgili görüşü 

aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A. Sadece III 

 
B. I, II ve III 

 
C. Sadece I 

 
D. Sadece II 

 
E. I ve III 



 

 

 I. Kamu dış borcu faiz ödemelerinin artışı 
 

 II. Kamu harcamalarının artışı 
 

 II. Tarifelerin düşmesiyle gümrük vergisi gelirlerinde kayıp 

 
 

21- Neoliberal karşıtı görüş açısından, gelişmekte olan ülkelerde 2000'li 
yıllarda görülen kamu bütçesi açıklarının sebebi yukarıdakilerden 
hangisidir? 

 

A. I ve III 

 
B. Sadece III 

 
C. Sadece I 

 
D. Sadece II 

 
E. I ve II 

 

 
 22- Aşağıdakilerden hangisi yabancı portföy yatırımlarına getirilen 

eleştirilerden değildir? 
 

A. Portföy yatırımları akışkandır, ani çıkışlar ülke parasının değer kaybetmesine yol 
açar 

 
B. Portföy yatırımcılarının genellikle farklı yerlerde, dağınık olmaları kalkınmaya 

katkı sağlamaz 
 

C. Portföy yatırımları, uluslararası sermaye piyasalarında getiri oranı ölçütüne 
göre tahsis edildiğinden, ülkede kalkınmaya yönelik projelerden daha çok, 
spekülatif amaçlı projelere yöneliktir. 

 
D. Portföy yatırımları akışkandır, ani çıkışlar ülkedeki finansal 

varlık fiyatlarının aşırı değerlenmesine yol açar 
 

E. Hiçbiri 



 23-Aşağıdakilerden hangisi, neoliberal karşıtı görüşün 
serbestleştirilmesini eleştirdiği dolaylı yabancı sermaye alanlarından 
değildir? 

 

A. Kamunun tahvillerine yönelen yabancı sermaye 

 
B. Özel sektörün hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 

 
C. Kamunun hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 

 

D. Özel sektörün tahvillerine yönelen yabancı sermaye 

 
E. Hiçbiri 

 
 

 24-Neoliberal görüş açısından, II. Dünya Savaşı ile 1980 arasındaki 
dönemde Keynesci kamu harcamalarının yaygınlaşması, ülkelerde 
aşağıdakilerden hangisine yol açmıştır? I.Düşük vergi uygulamaları II. 
Enflasyon artışları III. Kamu bütçe açığı IV.Tasarruf oranlarında düşüş 

 

A. I, II, III ve IV 

 
B. II ve III 

 
C. II, III ve IV 

 
D. I ve IV 

 
E. I, II ve III 

 
 
 

 25-1840'larda "bebek endüstriler" tezinin en ayrıntılı ve ikna edici 
versiyonunu geliştiren Alman iktisatçısı kimdir? 

 

A. R. Prebisch 

 
B. N. Kaldor 

 
C. P.Rosenstein-Rodan 

 
D. Hiçbiri(list) 

 

E. A. Hamilton 



26- Aşağıdakilerden hangisi neoliberal görüşün kabul ettiği neoliberal 
politikalar uygulayan gelişmekte olan ülkelerin karşılaşacakları kısa vadeli 
"uyum maliyetleri" içinde yer almaz? 

 

A. KİT'lerin özelleştirilmelerinin işsizliğe neden olması 
 

B. Belirli sektörlerde verilen devlet desteklerinin kısılmasının işsizlik yaratması 

 

C. Hiçbiri 

 

 
D. Sosyal harcamalardaki kısıtlamaların yaşam standartlarını düşürmesi 

 

 
E. Artan bütçe harcamalarının enflasyona neden olması 



27-2000'li yıllara girilirken ABD'de imalat sanayinde istihdam edilenlerin 
toplam istihdam içindeki payı yaklaşık yüzde kaç olmuştur? 

 

A. Hiçbiri 

 

B. 26% 

 

C. 46% 

 

D. 16% 

 

E. 36% 

 

 
28- Neoliberal görüş, "kamu sektörü borçlanmalarının ekonomide dışlama 
(crowding-out) etkisi yarattığını ileri sürer." Aşağıdakilerden hangisi tırnak 
içindeki bu neoliberal görüşe karşıt bir görüş oluşturmaz? 

 

A. Hiçbiri 
 

B. Gelişmekte olan ülkelerde kamu yatırımlarının özel yatırımlar üzerinde bir 
tamamlayıcı etkisi olması çok daha olasıdır 

 
C. Eğitim, sağlık ve altyapı alanlarındaki kamu yatırımları özel yatırımların açık bir 

ön koşuludur 

 
D. Gelişmekte olan ülkelerde kamu yatırımlarının düzeyi zaten düşüktür 

 
E. Gelişmekte olan ülkelerdeki finansal serbestleştirmenin getirdiği yüksek 

faiz oranları ekonomide özel yatırımları dışlamaktadır 

 
 

29- OECD tarafından eğitimin niteliğine yönelik yapılan ölçümlerde Türkiye 34 
OECD ülkesi arasında son sırada yer almıştır. Bu ölçüme ne ad 
verilmektedir? 

 

A. Talent 

 
B. Q34 

C. UNDP 

 
D. EDU 

 
E. Hiçbiri ( PİSA ) 



1-Aşağıdakilerden hangisi, neoliberal karşıtı görüşün serbestleştirilmesini 
eleştirdiği dolaylı yabancı sermaye alanlarındandır? 

 

A. Hiçbiri 
B. Kamunun hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 
C. Kamunun tahvillerine yönelen yabancı sermaye 
D. Özel şirketlerin hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 
E. Özel şirketlerin tahvillerine yönelen yabancı sermaye 

 
2. Uluslararası düzlemde önerilen Tobin vergisi, aşağıdakilerden hangisini 

kapsamaktadır? 
 

A. Tahvil yatırımlarına yönelen yabancı sermayeyi 
B. Tüm doğrudan yatırımlara yönelen yabancı sermayeyi 
C. Döviz spekülasyonuna yönelen yabancı sermayeyi 
D. A ve B 
E. A , B ve C 

 
3. Neoliberal karşıtı görüş, kamu kesimi borçlanmasının özel sektör 

yatırımlarını dışladığı argümanına hangi açıdan karşı 
çıkmaktadır? 

 

A. Kamu borçlanması faiz oranlarını yükseltmez 
B. Kamu borçlanmasının enflasyona yol açtığına ilişkin ampirik bir kanıt 

bulunmamaktadır 
C. Özel sektör yatırımlarının kamu kesimi yatırımlarını hareket geçirir nitelik 

taşıması 
D. Yabancı sermaye akımlarının özel sektör yatırımlarını tamamlayıcı ve 

destekleyici nitelikte olması 
E. Hiçbiri 

 
4. Neoliberal karşıtı görüş finansal serbestleşmenin gelişmekte olan 

ülkelerde aşağıdakilerden hangi sonucun ortaya çıkmasına neden 
olduğunu savunmaktadır? 

 

A. Döviz kurundaki oynaklıklar ülke parasının değer kaybetmesine, bunun da 
varolan dış borç yükünün artmasına ve bütçe açıklarının büyümesine yol 
açmaktadır 

B. Yabancı kredi faizlerinin artmasına neden olmaktadır 
C. Gümrük vergisi gelirlerindeki kayıplar bütçe açığına olumsuz katkı yapmaktadır 
D. A ve B 
E. A ,B ve C 

 
5. Verdoorn yasası aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A. İmalat sanayindeki verimlilik artışı, imalat sanayindeki büyümeyi arttırır. 
B. C ve D şıkları 

C. İmalat sanayi dışındaki verimlilik artışı ile imalat sanayinin büyümesi 
arasında güçlü bir pozitif ilişki vardır 

D. Ekonomide GSYİH’ nin büyümesi ile imalat sanayinin büyümesi arasında 
güçlü bir pozitif ilişki vardır (1. Kaldargil yasası) 

A. Hiçbiri 



6. Aşağıdakilerden hangisi İnsani Gelişme Endeksi içinde yer alır? 
 

A. Kişi başına düşen hastane yatağı 
B. Doktor başına düşen nüfus 
C. Kişi başına düşen kağıt miktarı 
D. Satınalma gücü paritesine göre GSYİH 
E. Hiçbiri 

 
7. Cambridge üniversitesindeki derslerinde, “Gelişmekte olan ülkelerin 

sanayileşmek zorunda olduklarını, sanayileşmenin ancak 
korumacılıkla gerçekleşebileceğini, bunların tersini ileri sürmenin 
ise dürüstlük olmayacağını” söyleyen İngiliz İktisatçı kimdir? 

 

A. A. Krueger 
B. W.G. Hoffman 
C. P. Krugman 
D. P. Rosenstein Rodan 
E. Hiçbiri ( Nicholas kaldor ) 

 
8. Aşağıdakilerden hangisi yabancı portföy yatırımlarına getirilen 

eleştirilerden değildir? 
 

A. Portföy yatırımları akışkandır, ani çıkışlar ülkedeki finansal 
varlık fiyatlarının değerlendirilmesine yol açar 

B. Portföy yatırımcılarının genellikle farklı yerlerde dağınık olmaları kalkınmaya 
katkı sağlamaz 

C. Portföy yatırımcıları akışkandır, ani çıkışlar ülke parasının değer kaybetmesine yol 
açar 

D. Portföy yatırımları, uluslararası sermaye piyasalarında getiri oranı ölçütüne 
göre tahsis edildiğinden ülke kalkınmaya yönelik projelerden daha çok 
spekülatif amaçlı projelere yöneliktir 

E. Yukarıdaki şıkların hepsi yabancı portföy yatırımlarına getirilen eleştirilerdendir 

 
9-Neoliberal düşüncenin sanayileşme politikasıyla ilgili görüşü 
aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A. Devlet altyapı yatırımlarına destek olmalıdır 
B. Seçici sanayi politikası izlenmelidir 
C. A ve E şıkları 
D. Hiçbiri 
E. Devlet tek bir sanayiyi kayırmayacak biçimde genel bir AR-GE desteği 

sağlamalıdı 

 
 

10. Aşağıdakilerden hangisi İnsani Gelişme Endeksi İçinde yer alır? 
 

A. Doğumda yaşam beklentisi 
B. Yetişkin okuryazarlık oranı 
C. A, B ve D şıkları 
D. Kişi başına GSYİH 
E. A ve B şıkları 



11. Aşağıdakilerden hangisi Kaldor yasalarıyla ilgili değildir? 
 

A. C ve D şıkları 

B. Gm=α(gGSYİH) 
C. Gm=α(Qm) 
D. Gm=α(Pmn) 
E. B,C ve D şıkları 



12. Aşağıdakilerden hangisi Neoliberal görüş açısından Doğu Asya 
modelini özgün kılan özelliklerden değildir? 

 

A. Doğu Asya ülkeleri elverişli dış koşullardan yararlanmıştır 
B. Doğu Asya ülkelerinde doğal kaynak bolluğunun yokluğu, bu kaynakları 

kontrol etmeye yönelik verimsiz, kısır siyasal mücadelelerin 
doğmamasını getirmiştr 

C. Doğu Asya ülkelerindeki otoriter gelenek, büyük ölçüde merkezileşmiş 
sanayi politikalarının izlenmesine ve işçilere karşı baskıcı politikaların 
sürdürülmesine olanak vermiştir 

D. Hiçbiri 
E. Doğu Asya ülkeleri etnik homojenliğe sahip değildir. 

 
13. Neoliberal yaklaşımına göre, müdahalecilik aşağıdaki hususlardan 

hangisini kapsamaz? 
 

A. Kısıtlayıcı kotalar 
B. Yatırımların devletçe yönlendirilmesi 
C. İthal girdilerde yüksek gümrük vergileri 
D. Yüksek sübvansiyonlarla yurtiçi sanayilerin dış rekabete kapanması 
E. Hiçbiri 

 
14. Aşağıdakilerden hangisi, neoliberal karşıtı görüşün 

serbestleştirilmesini eleştirdiği dolaylı yabancı sermaye 
alalarındandır? 

 

A. Kamunun hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 
B. Özel sektörün hisse senetlerine yönelen yabancı sermaye 
C. Kamunun tahvillerine yönelen yabancı sermaye 
D. Özel sektörün tahvillerine yönelen yabancı sermaye 
E. Hiçbiri 

 
15. Çin’in 28 Bölgesi üzerinde yapılan bir ekonometrik araştırmada 

regresyon sonucu Pm=0,009+0,71(gm) ve r2=0,73 çıkmıştır. Sonuca 
göre r2 değerinin 0,73 olması ne anlama gelir? 

 
A. İmalat sanayinde meydana gelen %1 ‘lik artışıimalat sanayindeki verimliliğin 

0,73 yükselmesine yol açar 
B. Bir bölgedei imalat sanayi, tüm bölgelerin büyüme ortalamasının 0,73 yukarıda 

büyüyeceğini ifade eder 
C. Emek verimliliğindeki artışın bölgeler arasında %73 nedeni imalat 

sanayinde bölgeler arasındaki büyüme farkından kaynaklanır 
D. Hiçbiri 
E. Çin’in 28 bölgesi arasındaki hasıla büyüme oranlarındaki farkın %73’ünün 

bölgeler arasındaki imalat sanayi artışındaki değişiklikten kaynaklandığını 
gösterir. 

 
16. Neoliberal karşıtı görüş açısından, gelişmekte olan ülkelerde 2000’li 

yıllarda görülen kamu bütçesi açıklarının sebebi nedir? 
 

A. Neoliberal finansal reformlar (uluslararası finansal akımların 
serbestleştirilmesi) 

B. Devletin dış borç yükünün azaltılması 



C. Devletin harcamalarının artması 
D. A ve B şıkkı 
E. A , B ve C şıkkı 



17. Neoliberal dönem öncesinde, 1960 yılında İsveç’de ve Almanya’da 
kamu harcamalarının GSYİH’ya oranı yaklaşık olarak yüzde kaç 
civarında gerçekleşmiştir? 

 

A. %40 

B. %50 

C. %60 

D. %20 

E. %30 

 
18. Hoffmann’ın sanayi sürecinin deseni araştırmasında, X ülkesinde 1970 

yılında z/y= 2.5 çıkmıştır. Paydada yer yer alan kavram aşağıdakilerden 
hangisidir? 

 

A. Sanayi malları hasılası 
B. Tüketim malları hasılası 
C. Ara malları hasılası 
D. Sermaye malları hasılası 
E. C ve D’nin toplamı 

 
19. Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin kalkınmışlığını gösterir? 

 

A. Kişi başına yüksek GSYİH 
B. İstikrarlı yüksek büyüme hızı 
C. A ve B şıkları 
D. Yüksek insani gelişme endeksi 
E. A, B ve D şıkları 

 
20. Neoliberal karşıtı görüş açısından, yabancı dolaylı yatırımların ani 

ve büyük çaplı girişi, gelişmekte olan ülkelerde hangi sorunu 
doğurur? 

 

A. Ülkenin kaynakları yabancıların eline geçer 
B. Yerli para değer kazanır 
C. İhracat artar 
D. Yerli para değer kaybeder 
E. C ve D şıkkı 

 

I-Çalışma Etiği 

II.Sağlam 

bürokrasi 

III.Liyakat 

IV.Devlete bağlılık 



21. Neoliberal karşıtı görüş, 1950’ler Günet Koresi’nde yukarıdakilerden hangi 

unsurun bulunmadığını ileri sürmektedir? 

 

A) Sadece III 
 

B) II ve III 
 

C) Sadece I 
 

D) I, II, III ve IV 



E) Sadece II 

 
 
 
 

22. Hangisi yanlıştır? 
 

A. Abramauitz’e göre, verimlilik düzeyi bakımından geri kalmış olmak, hızı bir 
kalkınma potansiyeline sahip olmak demektir 

B. Abramovitz’e göre yakalama süreci, kendi kendini besleyen ve göreli geri 
kalmış ülkenin kalkınma hızını giderek arttıran bir süreçtir 

C. Abramovitz’e göre, bir ülkenin bir ülkenin ne derece verimlilik artışı 
potansiyele sahip olduğu, toplumsal (sosyal)yeteneğine ve verimlilik 
(teknolojik) açığa bağlıdır 

D. Yakalama hipotezine göre yalama sürecindeki bir ülkedeki kurulu 
düzenin, firmalar arası ve işçi-işveren arası ilişkilerin değişimine direnç 
göstermemeleri gerçekleştirme faktörleri arasında yer alır. 

E. Hiçbiri 
 

23. Garschenkron’un farklılaştırılmış sistem teorisine göre ılımlı geri 
kalmışlığa sahip Almanya’da endüstrileşme için gerekli ön koşulları 
özgün kurumsal tepkiler yoluyla yaratan kurum hangisidir? 

 

A. Devlet 
B. Ticari bankalar 
C. Yatırım bankaları 
D. Sendikalar 
E. Hiçbiri 

 
 Güney Kore’de 1950 yılında neler eksik? Liyakat, Bürokrasi, Devlete bağlılık 
 TR’nin 1960-2003 GSYİH %21-%22 
 Artan oranlı KDV hangi düşüncede var? Neoliberal karşıtı görüş 
 Almanya ve Hollanda (%44) ve (%43) = %40 
 Almanya ve İsveç (%32) ve (%31) = %30 

 
24. 18. Yy sonunda “bebek endüstrileri” teorisini ilk geliştiren ABD’li iktisatçı 

kimdir? 
 

A. F. List 
B. P.R 
C. A.C 
D. A. Hamilton 
E. M.F 

 
25. 1980 sonrasında neoliberal politikaların gelişmekte olan 

ekonomilerde büyüme performansı sağladığı görüşme aşağıdaki 
görüşme aşağıdaki görüşlerden hangisi karşıt görüş oluşturur? 

 

A. Günümüz dünyasında en yüksek büyüme performansı gösteren Çin gibi 
gelişmekte olan ekonomiler müdahaleci politikalar izlemektedir 

B. Gelişme ekonomilerde 1960-1980 arası ortalama büyüme oranı %3 iken 1980- 
2000 arasında bu oran 
%2 olmuştur 



C. Gelişmekte olan ekonomide 1960-1980 arası ortalama büyüme arası %3 
iken 1980-2000 arasında 
bu oran %1.5 olmuştur 

D. Hepsi 



26. Aşağıdakilerden hangisi Ahromavitz’in yakalama nisbetinde potansiyel 
…… biridir? 

 

A. Sosyal yetenek 
B. Yatırımların özendirilmesi 
C. Uluslararası iletişim ağları 
D. Verimllik düzeyinin (teknolojik düzeyinin) geri olması 
E. A ve D şıkları 

 
27. Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri Washington uzlaşmasının 

piyasaların rolünün artmasıyla ilgili değildir? 
 

A. Denk bütçe politikası 
B. Dalgalı kur sistemi 
C. A ve D şıkları 
D. Düşük enflasyon hedeflemesi 
E. Serbest dış ticaret 

 
28. Gelişmiş ekonomilerde imalat sanayisinde istihdam edilen nüfusun 

istihdam içindeki payları son yıllarda düşüşü konusunda IMF’de çalışan 
iktisatçıların görüşüne aşağıdakilerden hangisi/hangileri uymaktadır? 

 

1. 1960’larda ABD’de nüfusun yarısı tarımda istihdam ederken bu oran 
2003 yılı itibariyle %1.7 düşmüşse ,tarımdaki verimlilik artışıyla benzer bir 
süreci sanayi sektöründe de yaşanmıştır. 

2. Çok uluslu şirketler sanayi yatırımlarını 1970’lar sonrasında karlılığı8n daha 
yüksek olduğu gelişmekte olan ülkelere kaydırmışlardır 

3. Gelişmiş sanayi ülkelerinde yatırım yapan sermaye kesimi Çin, G.Kore, 
Tayvan gibi ülkelerden gelen düşük fiyatlarla sanayi malları ile rekabet 
satışlarını yitirdiklerinden bu sanayi dallarından çekilmektedir 

 
A. Yalnızca 2 
B. 2 ve 3 
C. Yalnızca 1 
D. Hepsi 
E. Yalnız 3 

 
29. Yeni bir teknoloji sistemin kabul bakımından geri kalan ülkelerin net 

avantajı aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A. Geç kalan ülkeler teknoloji sistemin kabulünde hızlı ve esnektirler 
B. Geç kalan ülkelerin sağlam bir teknolojik alt yapısıdır 
C. Geç kalan ülkeler teknolojik üstünlüklerinin kolayca sürdürülebilirler 
D. Geç kalan ülkelerin geçmişten kalan kurucular ve sermaye stoku vardır 
E. A ve C şıkkı 

 
30. Günümüzün sanayileşmiş ülkeleri sanayileşirken aşağıdaki politika 

araçlarından hangisi veya hangileri uygulamamıştır? 
 

A. İthal girdilerde yüksek gümrük vergileri 
B. Hiçbiri 
C. Temel sanayilerin kullandığı ham maddesel ihracatından kısıtlamalar 
D. Mamul mallar dış alanında yüksek gümrük vergileri 
E. İhracat destekleri 



31. Neoliberal görüş açısından verimlilik teknoloji bütçe açıklarını finanse 
etmek için borçlanması; 

 

A. Ekonomide dışlama (crowing out) etkisi yaratır 
B. Ekonomide faiz oranları yüksektir 
C. Ekonomide özel yatırımlar azalır 
D. A B ve C şıkları 
E. B ve C şıkları 

 
32. Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri neoliberal görüşün kabul 

ettiği neoliberal politikalar uygulayan gelişmekte olan ülkelerin 
karşılaşacakları kısa vadeli uyum maliyetleriiçinde yer almaz? 

 

A. Sosyal harcamalardaki kısıtlamalayla yaşam standartlarını düşürmesi 
B. Belirli sektörlerde verilen devlet desteklerinin kısılmasının işsizlik yaratması 
C. Artan bütçe harcamalarının enflasyona neden olması 
D. Kitlenin özelleştirilmesinin işsizliğe neden olması 
E. B ve D şıkları 

 
33. Aşağıdakilerden hangisi sermaye malları sanayisindeki hasıla 

tüketim malları sanayisinde hasılayı aşacak sonuç bidden küçük 
olur? 

 

A. İkinci aşama 
B. Son aşama 
C. Üçüncü aşama 
D. Dördüncü aşama 
E. B ve D şıkları 

 
34. Aşağıdakilerden hangisi tüketim malları sanayi ürünlerindendir? 

 

A. Tekstil ürünleri 
B. Gıda, içecek ve tütün 
C. Hepsi 
D. Deri ve kaşeli ürünler 
E. Diğer odun işeltme sanayileri hariç mobilyacılık 

 
35. Aşağıdakilerden hangisi günümüzün sanayileşmiş ülkeleri geliştikleri 

sırada kullanılan politika araçlarındandır? 
 

A. Temel sanayilerin kullandığı hammadde ihracatında kısıtlamalar 
B. Devletin ihraç mallarına kalite kontrolü yapması 
C. İhracat piyasasıyla ilgili bilgi salaması ve pazarlama desteği vermesi 
D. Yol gösterici yatırım planlaması 
E. Hepsi 

 
36-Aşağıdakilerden hangisi 1840’lı yıllarda bebek sanayi tezini en 
ayrıntılı ve ikna edici versiyonunu geliştiren Alman iktisatçı 
kimdir? 

 

A. A. Hamilton 
B. R. Walpale 
C. R.Persbisch 
D. R. Rondon 



E. Hiçbiri (Friedrich list) 
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